



会同县堡子镇

柴火月饼香味浓浓

湖南日报9月14日讯(全媒体记者 李夏涛 通讯员 唐家兴)连日来,会同县堡子镇向家柴火月饼生产厂香味弥漫,师傅忙着和面、包馅、定型,一盘盘做好的手工月饼,不断被送进烤制车间用柴火烤制。

“订单多!”向家柴火月饼生产厂负责人向顺文介绍,清晨4时开工,一直要忙到晚上11时收工。为赶制订单,平均每天要生产近3000公斤月饼。自9月以来,已销售月饼5万多公斤。

堡子镇是会同有名的“月饼小镇”,向家柴火月饼是该镇9家柴火月饼“老字号”之一。随着中秋节临近,会同县手工柴火月饼迎来销售旺季,全县各大月饼厂家加班加点制作月饼。这种忙碌场景将持续到中秋节前一天。

会同手工柴火月饼是乡村明星产业,也是一张美食名片。100多年来,当地坚持手和柴火烘焙技艺制作月饼,并不断改良配方、创新品种,已形成五仁味、坚果味、蛋黄味、板栗味、牛肉味等多种口味,品牌知名度不断提高。

在会同县电子商务公共服务中心,会同县湘农优品电子商务有限公司工作人员向丽君忙着发货。“早晨6点开始打包发货,今天大概有3000多单月饼要发。”向丽君说,当地大力支持月饼产业发展,成立柴火月饼协会,举办月饼文化节活动,借助社交媒体平台、网络直播、短视频等,加强宣传与销售,每年中秋节前,月饼订单源源不断。

会同手工柴火月饼产销两旺,预计今年销量可达到40万公斤左右,产值超5500万元,带动当地近千人就业。“月饼产业园、月饼非遗文创中心正在建设,进一步提升月饼产业化水平,充分挖掘其文化价值,推动月饼产销从‘节日化’向‘常态化’转变。”堡子镇党委书记周吉恩说。

东安县大盛镇：非遗月饼包装寥寥

湖南日报9月14日讯(全媒体记者 刘跃兵 通讯员 曾峰 唐佳莉)临近中秋,东安县大盛镇10多家月饼加工企业、作坊一派忙碌景象,人们忙着加工、直播、发快递。线下,不少消费者循香而至,前来购买月饼。

大盛镇加工月饼源于清末,已有100多年历史,其制作技艺被列入永州市非物质文化遗产名录。目前,全镇共有10余家月饼生产企业、作坊,从业人员300余人,月饼产业年产值超过3000万元。

大盛镇月饼加工企业主刘二

姐介绍,大盛镇月饼的制作工艺有讲究,先把稻谷加工成麦芽糖,再用麦芽糖、水酒和面粉发酵,制作面皮,麦芽糖与芝麻、花生等作馅,全程手工制作。大盛月饼的规格较为独特,每个月饼在0.5公斤左右。大盛月饼一般没有包装或只有简易包装,且基本上是论个卖。

大盛镇大力搭建展示平台,建立产品质量溯源体系,开展电商培训等,推动月饼产业从小规模、分散生产经营,向规模化、规范化、集约化发展,月饼品质得到保证,传统老味道焕发新生机。

记者在镇居民胡昌荣的加工厂看到,生产规模不大,但干净整洁。胡昌荣介绍,这里生产的月饼有0.4、0.6、0.8公斤3种规格,其中,0.4、0.8公斤的月饼销量好,不少消费者从外地开车前来购买。

借力电商,大盛月饼的“朋友圈”不断拓宽。刘二姐的儿子刘增运是一名“90后”,2017年辞去广东的工作,回乡跟父母制作月饼,通过直播带货、微信朋友圈扩大销售渠道,每年中秋月饼的销量1万余个,销售额达20余万元。

澧县大学生创业乐享“主题套餐”

湖南日报9月14日讯(全媒体记者 李杰 通讯员 刘杰)近日,澧县梦溪镇华塑再生资源回收利用站负责人杜潘峰收到邮政储蓄银行20万元担保贷款。去年,杜潘峰大学毕业后返乡创业,成立再生资源回收利用站,年收购地膜、塑胶等再生资源近千吨,带动当地15人就业。他告诉记者,20万元担保贷款到位,解决了再生资源回收利用站资金流转困难,今年营业额将超400万元。

去年以来,澧县进一步加大大学生创业服务力度,推出大学生创业“主题套餐”,打造孵化基地,开展免费创业培训、提供担保贷款,持续围绕大学生创新创业需求,积极探索推进政务服务数字化转型,全面优化创新创业生态,推动大学生更加充分更高质量就业。

走进澧县省级创业孵化基地,常德市铂釜体育用品有限公司负责人龚政正在打包发货。他告诉记者,2022年大学毕业

返乡创业,从事路亚软饵相关产品的研发、生产与销售。入驻孵化基地后,基地给予2年房租、水电补贴,聘请第三方机构为入驻企业提供贷款贴息、税费减免、社保补贴等政策信息及业务代理等服务。

为提升大学生创业能力,澧县就业服务中心定期对有创业意愿的在校大学生及高校毕业生开展创业培训。今年1至8月,澧县开展创业培训12期,培训学员390人。举办5期大学生创业训练营,帮助大学生了解创业过程及企业管理领域的最新理念和新方法。开展3场创业沙龙,邀请大学生成功创业代表、创业导师等分享创业经历,为创业者提供宝贵经验。

今年以来,澧县孵化基地孵化大学生创业实体155家,带动就业人员2239人;打造43个创业担保贷款一站式服务中心,发放贷款3578万元,扶持96名大学生成功创业,吸纳带动就业1907人。

汨罗市屈子文化园：文创月饼深情款款

湖南日报9月14日讯(全媒体记者 马如兰 通讯员 张为)中秋将近,汨罗市屈子文化园上架一款名为“这礼是汨罗”的文创月饼礼盒。礼盒包装简洁,富有文艺气质,6枚手工月饼制成屈子祠、离骚竹筒、龙舟、长乐古街、荷花等模样,精巧异常。该款手工月饼产能饱和,大受市场欢迎,供不应求。

礼盒中,每一枚月饼对应不同口味,既有大众喜爱的低糖莲蓉蛋黄、黑芝麻沙蛋黄等传统风味,也有粒粒山楂、茶渍青梅、金腿五仁等新式口味。

礼盒中还含一枚精致的文创书签。书签内容从汨罗传统非遗文化和景点获得灵感,将屈原、屈子祠、划龙舟、踩高跷等汨罗特色精彩呈现。

这组手工月饼出自汨罗市一梵手作甜品工作室,汨罗芒果文旅有限公司联合工作室出品。屈子文化园相关负责人表示,中秋是美好的节日,月饼以简单直白的方式,将屈子祠、龙舟等与汨罗相关的文化元素呈现,可加深游客对汨罗文化的印象。

月饼设计者、汨罗姑娘王华,希望亲手雕琢一份独一无二的美味与情感,用自己的方式讲述家乡故事。从设计、开模、选材,到调试口味,她耗费半年多时间,寻找民间的古老配方和独特风味,不断调试,对比多家原料厂家,对月饼的湿度、油量等反复尝试。

她还精心设计产品卡和各色包装。在屈子祠、长乐古街等地取景拍摄产品宣传短视频,并发布到微信朋友圈等社交平台,大获点赞:“很有创意,让人眼前一亮”“想送给外地朋友当作礼物”……

这组手工月饼中,一款“汨罗”字样的月饼,文字下方还有一行拼音“m i l u o”。王华表示:“希望远在他乡游子品尝到来自家乡的味道,也希望外地人能准确读出汨罗的‘汨’字。”



绿色建造 创新节能

9月13日,位于湘潭经开区的中铁城建集团建筑科技有限公司铝模车间,工人在忙着搬运建筑铝合金模板。该公司自主研发设计的新型地下室铝合金模板体系,可有效替代传统木模板,大幅降低木材消耗,节省成本和工期,促进建筑业绿色低碳发展。

湖南日报全媒体记者 郭立亮 通讯员 杜进才 摄影报道

怀化税务 以法治建设筑牢保密安全防线

“原来,工作中这些不起眼的小细节,也可能导致泄密。这次培训让我深刻认识到,保密无小事,人人当尽责。”在参加保密知识专题培训后,国家税务总局怀化市税务局教育科工作人员余秋蓉说道。近年来,怀化市税务局为进一步学习好、宣传好、贯彻好新修订的《中华人民共和国保守国家秘密法》,推出系列保密宣传教育活动,以法治建设切实筑牢保密安全防线。

立足“全覆盖”,保密学习抓在平常。将保密、国家安全知识纳入党委、党委理论学习中心组和支部党员大会必学内容,依托“保密观”APP开展保密线上教育培训,邀请保密专家在市局机关开展专题培训,引导全体干部学在日常、抓在经常。

坚持“创精品”,保密宣传抓出亮点。统一部署、扎实开展2024年保密宣传教育月活动,全市系统同步张贴宣传海报、摆放宣传展板、播放宣传标语,制作“寻找最美保密法治代言人”视频15个,其中《保密二三事,你我需谨记》在湖南省“寻找最美保密法治代言人”微视频征集评选活动中获二等奖。

聚焦“强基础”,保密工作抓细抓实。针对保密学习与日常工作中的薄弱环节,建立健全国家安全和保密工作相关规定,针对性下发《工作提醒单》,切实增强干部保密法治观念、压实保密工作责任。(张琛欣)

中南林科大电子信息与物理学院 多措并举推进“三全育人”综合改革

党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革推进中国式现代化的决定》提出,“加快建设高质量教育体系,统筹推进育人方式、办学模式、管理体制、保障机制改革。”中南林业科技大学电子信息与物理学院以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕立德树人根本任务,推动形成“三全育人”新格局。

把握育人实践逻辑 构建“三全育人”体系

全面开展课程育人与科研育人。学院推动课堂教学改革,强化课程思政和科教协同,引导学生在课程与科研中树立正确的政治方向。

着力加强文化育人与实践育人。学院加强中华优秀传统文化教育,精心组织学生参加各类学科竞赛与实践类活动,帮助学生提高文化素养和实践能力。

深入开展心理育人与网络育人。学院健全心理育人体系,建立心理教育长效机制,丰富网络育人形式,丰富网络育人方法,提高学生心理和网络道德素养。

大力促进管理育人与服务育人。学院在管理人员中营造风清气正的育人环境,完善与学校各部门联动机制,帮助学生解决各种问题。

统筹落实资助育人与组织育人。学院建立“五位一体”的资助体系,充分发挥工会、共青团、学生社团等组织的桥梁纽带作用,提高育人实效。

创新育人工作举措 构建特色育人模式

构建“三融融合+四大工程”思政工作体系。学院将育人思想统领、育人导师引领、育人资源引领有机融合,推进育人队伍优化工程、育人过程强化工程、育人要素融通工程、育人方法创新工程,不断完善思政工作体系。

创建“青年教师本科生导师制”育人模式。学院选派优秀青年教师作为本科生导师,与企业导师建立导师团队,对学生的思想、学习、科研等进行全面指导,打造全方位的精准育人模式。

形成“341”考研服务育人模式。学院着力构建“学院党政领导班子、辅导员班主任、本科生导师”3支考研服务队伍,切实做好学生4年学习规划,加强落实考研一体化服务,着力解决考研过程中的各种问题。

学院多措并举推进“三全育人”综合改革,育人成效明显。近年来,学院学生参加各类学科竞赛获得国际级奖励21人次,国家级奖励215人次,省级奖励389人次;主持国家级和省级大学生研究性学习和创新性实验项目35项;获授权专利和软件著作权18件;本科生发表学术论文98篇,其中SCI论文47篇;本科生保研与考研比率位居学校前列。(屈俊林)

南县分批实施 基层证明“云上发”

近日,南县中鱼口镇班嘴社区居民涂女士为注册个体工商户所需,借助“湘易办”APP,按程序上传个人身份信息后,当日便顺利获取了附有电子印章的“云上”经营场所证明。

近年来,南县数据局将全县范围内由乡镇(村、社区)开具的基层证明事项梳理整合后,在“湘易办”超级服务端南县旗舰店及县政府门户网站PC端同步推出规范化证明事项开具服务,采用电子签章技术,实现部分证明事项全流程线上办理。同时,在“湘易办”和县政府门户网站设立了“基层证明开具专区”,引导群众与企业积极反馈使用体验,全面提升群众与企业的满意度,减少不合理索证行为的发生。今年8月以来,该应用场景全面覆盖全县12个乡镇和166个村、社区,累计点击申请807次,在线开具证明62份。下阶段,南县还将持续优化《村、社区开具证明事项清单》,完善证明开具模板,全面升级“湘易办”南县旗舰店的综合服务能力,全力推进“无证明城市”改革向纵深推进。

“无证明城市”改革在南县基层的深入实施,显著提升了政务服务效率,有效减轻基层工作人员压力,促进了基层治理体系的现代化与高效化。(聂巍 聂芳)

祁阳学生食堂问题整改见成效

今年4月份以来,祁阳市纪委监委以问题为导向,推出四项措施,确保校园食品安全。截至目前,全市中小学校整改学生食堂相关问题582个,受理处置学生食堂相关问题线索35条;立案查处一批当事人,给予党内警告处分5人,政务警告处分23人,收缴违纪资金2.5万元,清退违规资金22.82万元。

祁阳市坚持以改革的办法,力推学生食堂问题整改落地见效。加速推进全市中小学校大宗食材集中采购。6月以来,探索“营运与供应分离、部门监管、市场运作”的食堂食材集配模式。加快推行

“明厨亮灶”工程,在全市中小学校逐步推行“互联网+智慧食堂”监管模式,运用信息化手段加强对食谱公示、食材采购和食品加工等环节的监管,提高日常监管的便捷性和实效性。全面推行学生食堂开放日活动。邀请学生家长及“两代表一委员”到校参与学生食堂食材采购、陪餐评餐、膳食委员会履职等方面的监督工作,及时发现和解决食堂管理中存在的问题,切实办好学生食堂,让学生吃得安全、吃得营养、吃得舒心,全面提高人民群众对学生食堂管理工作满意度和获得感。(伍孝雄 刘志军)

她是学生心中的那束光

戴连贞老师是隆回县横板桥中心小学的一名数学老师,虽已年过半百,但在课堂上依然活力十足。学生都亲切地叫她“戴奶奶”。

戴连贞为人和善,心地善良,对每一个学生视如己出,关怀无微不至。班上有一名女生,有一天没吃早饭,上课时饿得肚子痛。她发现后,先是给学生按摩腹部,询问情况,得知原因后,给学生拿来吃的,并叮嘱要注意饮食,按时吃饭。

戴连贞还是一位热心公益的人。今年上半年,她发现班上有个学生家庭条件不好,姐妹三人由七十多岁的奶奶抚养,

可奶奶没有收入来源,三姐妹最大的才上小学三年级。于是,她从家里拿来四大袋子衣服给这个学生。学校组织的爱心捐款活动,她捐款都是最多的,还被学校评为献爱心先进个人。

课堂上,戴老师总是面带微笑,以通俗易懂的语言,用身边熟悉的事物和日常生活中的情景,让学生在快乐中接受教育。她所带的每一届学生成绩都很好,她多次被评为“优秀教师”“十佳教师”。

“你就是我追逐的那束光,我一定努力学习,多年以后成为你。”这是一名学生写给戴老师的一张纸条内容。(肖琛曦)

挑重担 开新局 农发行湘潭市分行服务乡村振兴显担当

今年以来,农发行湘潭市分行以打造“精品银行”为抓手,全力加大服务国家战略和“三农”发展力度,在服务乡村振兴中挑重担、开新局。截至目前,该行贷款余额210.47亿元,首次突破210亿元大关,较年初增加18.61亿元,在服务乡村振兴中显示了国有政策性银行的担当与作为。

粮安天下。该行始终坚持把支持粮棉油收储作为业务工作的重中之重,全力支持政策性收储和市场化收购,今年累计投放贷款2.58亿元,助力中国人的饭碗牢牢掌握在自己手里。同时,积极落实“两藏”战略,积极拓展“农地+”模式,累计投放贷款6.8亿元,建设高标准农田及优质水稻基地1.6万余亩,全方位夯实粮食安全根基。

青山河、紫荆河等流域生机重现是农发行湘潭市分行支持地方水利建设的生动缩影。该行以河流域治理、水环境综合治理等为重点,通过实施河道清淤、排水涵管、水闸改造及配套的附属工程,以及助力支持污水处理厂提质扩项目建设,累计投放贷款4.27亿元,持续擦亮“水利银行”品牌形象。(莫源源 赵雅琴)

住有宜居,连着民生,系着民心。该行以农村改善人居环境作为重要抓手,累计投放贷款8.08亿元,主要用于传统村落保护、人居环境综合治理、健康产业园建设等方面,不断推动人居环境整治优化提升。

为持续提升人民群众的获得感、幸福感、安全感,坚决助力守住不发生规模性返贫底线,该行聚焦当地乡村振兴重点领域和薄弱环节,深入开展调研,主动提供融资融智服务,逐步形成“以贷款帮扶为主体、以消费帮扶为助力、以引进资金为补充”的帮扶机制。据统计,今年以来该行累计投放9.29亿元贷款支持巩固拓展脱贫攻坚成果,帮扶贷款投放额、增速居于全市金融系统首位。

绿水青山就是金山银山,该行始终将绿色发展理念深度融入项目营销推进中,聚焦“双碳”目标,围绕清洁能源、生态环保、基础设施绿色升级、清洁生产、节能环保、绿色服务六大绿色产业,切实加大绿色信贷投放。近年来累计投放贷款17.98亿元,高质量服务“三农”绿色低碳转型,充分彰显了农业政策性银行的责任担当。(莫源源 赵雅琴)

湖南省第一个医防融合专业委员会成立

近日,湖南省第一个医防融合专业委员会——怀化市医学会医防融合专业委员会正式成立,专委会的成立对于强化医疗卫生机构公共卫生职能、促进医防融合事业高质量发展具有重要意义。在专委会成立大会上,湖南省基层数字医防一体化工程技术研究中心主任、湖南医药学院第一附属医院党委书记张光慧当选主任委员。

据悉,湖南省基层数字医防一体化工程技术研究中心是经湖南省科技厅批准,依托湖南医药学院及其附属医院组建的省级医防融合研究科技创新平台。自组建以来,该中心以创新为驱动力,积极探索建设低投入、高性价比的中西医防一体化工程技术研究中心主任、湖南医药学院第一附属医院党委书记张光慧当选主任委员。

随着《明天会更好》的合唱缓缓响起,本次中秋音乐节划上了圆满的句号,但永州经开区传递的温暖与希望如同皎洁月光,照亮着每个人的心田,成为大家勇往直前、追逐梦想的不竭动力。(刘佳宾 蒋健)

产业工人电音节 奏响园区明月夜

9月13日晚,永州经开区科创中心广场人潮涌动,热闹非凡,以“月圆心开 筑梦”为主题的产业工人同乐中秋电音节盛大启幕。区党委书记施创太,区党委副书记黄安平与近千名产业工人欢聚一堂,共同庆祝传统而温馨的中秋佳节。

舞台上,一曲曲耳熟能详的经典与现代流行歌曲轮番上演,音乐与光影交织出一幅动人的画面。产业工人们的热情被彻底点燃,台上台下同唱共鸣,歌声、掌声、欢呼声此起彼伏,将活动推向了一个又一个高潮。除了精彩纷呈的音乐盛

宴,活动现场还设置了猜灯谜、趣味横生的游戏环节。尤为引人注目的是一个直径一米、重达300斤的超级大月饼赫然出现在现场,供所有产业工人共享,这份特别的节日礼物让每一位到场者都感受到了来自园区的深切关怀与温暖。

随着《明天会更好》的合唱缓缓响起,本次中秋音乐节划上了圆满的句号,但永州经开区传递的温暖与希望如同皎洁月光,照亮着每个人的心田,成为大家勇往直前、追逐梦想的不竭动力。(刘佳宾 蒋健)